

skega predsednika Tiszo sprejel je danes dopoldne cesar v daljni avdijenci. Od 12. ure opoldne do 4. popoldne bila je v palači ministerskega predsednika skupno ministersko posvetovanje, katerega so se vdeležili ministri: grof Taaffe, pl. Dunajewski, baron Pino, pl. Tisza, grof Szapary in baron Orczy. Niti gledé ne še določenih dveh točk tarife, niti gledé dveh razlik pri pravilih banke, niti v veterinarski pogodbi se ni moglo doseči porazumljenje. Jutri bo pod predsedstvom cesarjevim skupno ministersko posvetovanje, h kateremu danes večer doide z Budimpešta minister grof Szechenyi. To je za sedaj vsikakor zadnje skupno ministersko posvetovanje. — Temu nasproti pa trdi „Ungar. Post“, da je res, da se gledé carine na petrolej obestranski vladi še niste pogodili, gledé vseh družih točk pa da se je doseglo porazumljenje.

Ta poročila, prihajajoča z ogerskega vira, kažeta, da avstrijski ministri spoznajo veliko odgovornost, katero jim naklada pogajanje z Oggersko, vidi se pa tudi, da je minul čas, ko so si ogerski politiki domišljavali, da smejo Avstriji samo narekavati pogoje dalnje zveze. Po vsem tem se smemo nadejati, da sedanjo pogajanje z Oggersko ne ostane brezvspešno za našo državno polovico. — Naši politični krogi spoznavajo bolj in bolj moči in slabosti naših protipogodnikov

**Nemška.** — Cesar Viljem je še zmiraj bolan in telegram včerašnjega dne naznanja, da je bolnik imel prav slabo noč.

V pruskem deželnem zboru izrekel je vodja katolikov Windhorst pri razpravi proračuna za oddelek kulta, da letos izjemoma ne bode ponavljal tožb katoliškega prebivalstva z ozirom na predlog vložen v gosposki zbornici v ta namen, da se mir doseže. On noče na tamošnje razprave na nobeno stran vplivati in samo iz vsega srca želi, da bi se po njih dosegel mir, ako bi se to zgodilo tudi čez glave središča.

Gledé poravnave samih in izrekoma gledé zastopnika papeževga pri pogajanju z Nemško vlado trdi „Vos. Zeitung“, da bode škof Kopp papežev „nuncij in partibus“, dalje, da je ta škof pri svojem postopanju v „poljskem“ vprašanju in pa s predlogi k cerkvenopolitični noveli ravnal kot pooblaščenec papežev in da si je gotov tudi soglasja z drugimi pruskimi škofi. — Tako sodijo po trditvi „Vos. Zeitg.“ krogi katoliškega središča sami.

V socijalističnem odseku Nemškega državnega zbora izrekel se je državni minister pl. Puttkamer v imenu zaveznih vlad, da ne more sprejeti nobenega popravka k socijalistični postavi, kakor jih je predložil poslanec Windhorst, ker je vsa postava celota in bi vlada ne mogla prevzeti velike odgovornosti, ako se ji krha orožje, pripravljeno zoper socijaliste. Vkljub tej izjavi ministri pa sta se pri glasovanju vendar sprejela dva predloga Windhorst-ova z 12 glasovi proti 7.

**Laška.** — Z Benetk se brzojavlja od včeraj, da je na nekem Lloyd-ovem parniku umrla ena oseba za kolero. V okraju Rovigo pa od dne 27. februarja naprej ni umrl in ne obolel nihče več za kolero.

V laškem državnem zboru pokazalo se je zadnje dni, kako strastno se napadajo bivši in sedajni ministri med seboj. — Govoril je dne 4. t. m. Crispi o politični sistemi vladini.

Rekel je: Delovanje Depretisovo je osodepolno zavolj njegove omahljivosti, njegove slabosti in neodločivosti. Ko je leta 1877. nastala Turško-Ruska vojna, vprašale so oblasti Laško, na katero odškodnino bi se ozirala. Tedaj bi bila Laška mogla zahtevati, da ne

sme nastati nikakoršna prememba, po kateri bi se razmere moč v ozemlju jadranskega morja — Laški na škodo spremenile. Sama neodločljivost Depretisova je kriva, ako smo videli, da so naše želje ostale nespolnenje. Ministerski predsednik Depretis: Ako imate dokaze za to, preberite jih. Crispi: Takoj (začudenje). Predsednik zbornice: Čestivredni Crispi, prosim Vas, ne več ozirati se na to dogodbo, mislite na korist dežele. — Crispi: Vaša želja mi je povelje, jaz molčim. (Dolgo čudenje.)

**Angleška.** — V Birmi množijo se upori zoper angleško vlado, vojaki so zmiraj v boju. — Vse kaže, da Gladstan v kratkem stopi pred javnost s svojimi predlogi gledé pomirjenja rske. Čuje se, da vlada name-rava Ircem dovoliti za svoje domače zadeve po vsem neopvisen, lasten deželni zbor, za skupne zadeve pa bodo pošiljali Irci, kakor sedaj svoje poslance v skupno angleško zbornico.

## Davkovske zadeve.

*I. Kot gradivo k postavi za odpis zemljiškega davka zaradi vremenskih nezd, došlo mi je od vseh strani izrekoma iz Kranjske, toliko tožb o škodi, katero je letošnja zimo sneg prizadel gozdom, da se mi bo s tem vprašanjem pečati bolj nadrobno. Zato prosim izrekoma lastnike večih gozdov, poročati mi:*

1. Približno koliko odstotkov je polomljenega drevja?
2. Kolika je škoda na prirastku gozda po odbiti vrednosti polomljenega lesa?
3. Za koliko se povikšajo stroški spravljjanja polomljenega lesa poprek zato, ker se mora zaradi nevarnosti škode po gozdnem lubadarji, takoj spraviti z gozda.

*II. Gledé hišnega davka prosim p. t. župane in občinske zastope, mi kolikor moč na drobno pojasniti, kolika bi bila približno v obče in kolika v posameznih slučajih razlika pri naklaranju hišnega davka po merilu hišno razredne tarife in pa na podlagi hišne najemščine?*

*Dalje naznaniti mi slučaje, v katerih postava breme hišnega davka povekša po določilu, da hišno najemni davek ne sme nikakor biti nižji kot hišnorazredni davek, ako se tak slučaj po Slovenskem sploh nahaja.*

*V Beču dne 9. marca 1886.*

*Dr. Poklukar.*

## Telegram „Novicam“.

Z Dunaja 10. marea ob 12. uri 45 minut popoldne.

Današnja „Wiener Zeitung“ razglašá, da je cesar imenoval stolnega kapitularja ljubljanskega Paukerja pl. Glanfeld za stolnega dekana, tamošnjega profesorja više realke Križnarja pa za stolnega kapitularja.

Trgovski minister potrdil je na novo izvoljenega predsednika tamošnje trgovinske in obrtnijske zbornice Jos. Kušarja za predsednika in pa J. N. Horaka za podpredsednika.

## Žitna cena

v Ljubljani 6. marca 1886.

Hektoliter: pšenice domače 6 gold. 50 kr. — banaške 7 gold. 8 kr. — turšice 4 gold. 87 kr. — soršice 6 gold. 23 kr. — rži 5 gold. 20 kr. — ječmena 4 gold. 39 kr. — prosa 5 gold. 4 kr. — ajde 3 gold. 90 kr. — ovsa 3 gold. 9 kr. — Krompir 2 gold. 60 kr. 100 kilogramov.